

遭肥害两棚芸豆眼看绝产 好书记出手相助讨回公道

本报讯 (牡丹晚报全媒体记者 淑娅 通讯员 汪允成)“太感谢您了,俞书记!如果不是您及时出手相助,我今年就惨了。”4月8日下午,成武县苟村集镇“金海”果蔬种植专业合作社的理事长张金斗,将一面写有“履职勇担当,百姓贴心人”字样的锦旗,送到山东省生态环境保护厅下派“第一书记”俞艳霞的手中。

今年35岁的张金斗是成武县苟村集镇宋田庄村的农民,他虽然只有初中文化,却在多年的摸爬滚打中尝到了蔬菜种植的甜头。2005年,他牵头成立了村里第一个果蔬种植专业合作社,成了宋田庄脱贫致富的带头人。为扩大种植规模,2019年12月,在镇村干部的帮助下,张金斗流转土地32亩,倾尽多年的积蓄,扎制了24个中温大棚,并全部栽上了芸豆。随后,他又从寿光某农资交易平台购进了一批冲施肥。

春节后,眼瞅着一棚棚芸豆吐绿盘墩,长势良好,

张金斗不由喜上眉梢。为使芸豆提前上市,他试着在两个大棚里滴灌了冲施肥。不料,几天后,两棚芸豆便开始叶芯发蔫,主叶发黄,并出现了三棵、两棵状况类同的死棵现象。农谚道:病死死一片,肥烧茎不断。莫非自己的大棚中了肥害?想到这里,张金斗不由惊出了一身冷汗。

果然,在此后的两天里,大棚内陆续出现了死棵烂棵现象,其间,张金斗多次拨打电话咨询冲施肥生产厂家,但都被对方以种种理由搪塞过去。眼看着两棚芸豆即将绝产,张金斗的心一下子提到了嗓子眼,竟一时没了主张。

驻村省派“第一书记”俞艳霞得知这一情况后,立即带领书记助理吴宪初走进了张金斗的大棚。望着大棚内那一株株毫无生机的菜苗,俞艳霞第一时间拨通了成武县农业农村局植保站专家的电话。取样、化验、鉴定,很快就得出了结论:问题就出在那批冲施肥上。

豆大棚,俞艳霞顾不得休息,连夜和专家们一起帮张金斗制定了“浇水稀释促分解、增湿提温促叶旺、保温通风助棵壮”的补救方案。

眼见得芸豆肥害有所缓解,俞艳霞一边安排书记助理吴宪初引领张金斗对死苗地块进行补种,一边迅速查阅了相关索赔规定,并拨通了那批冲施肥生产厂家的电话。一次次的电话沟通,一遍遍的视频传送,生产厂家总是以种种理由进行搪塞,拒绝进行肥害赔偿。俞艳霞和吴宪初没有气馁,在成武县市场监管局、成武县农业农村局和供货方市场监管局、当地政府等多方的配合和努力下,生产厂家终于承认了事实。

10多天后,两棚芸豆又绽出了新绿。更让张金斗想不到的是,冲施肥生产厂家将3万3千元赔偿款转到了他的微信上。为了表达自己的感谢之情,张金斗赶忙制作了锦旗,送到俞艳霞手中。



菏泽交警发布警示:切勿“头”机取巧

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错)生活中,我们不难发现,很多骑电动车、摩托车的市民并没有戴头盔的习惯,这其实存在很大的安全隐患。4月11日,菏泽交警公布了几起电动车、摩托车驾驶人因未戴头盔而造成伤亡的案例,警示市民注意骑行安全,切勿“头”机取巧。

交警部门公布的几起事故案例中,电动车或摩托车驾驶员在驾驶过程中均未戴头盔,导致事故发生后头部受伤甚至付出了生命的代价。其中,2019年4月18日,在发生在单县郭村镇大李海路段的一起事故中,张某驾驶电

动三轮车从医院大门出门转弯时,赵某驾驶摩托车从电动三轮车左侧撞上而摔倒。倒地时,赵某头部着地受伤,躺在地上无法动弹。通过监控可以看到,赵某的摩托车上是有头盔的,但他却未佩戴,而是将头盔挂在了车把上。交警部门表示,如果赵某当时将头盔戴在头上,倒地时头部受到头盔的保护,受到的伤害肯定会减轻许多。

在另外一起发生在去年9月21日的事故中,一名叫申某的两轮电动车驾驶人未佩戴头盔,则付出了生命的代价。当天,未戴头盔的申某骑电动车横穿公路

时,被从右方驶来的小轿车撞上。申某倒地后头颅受伤,送医院抢救无效死亡。

戴头盔真的有用吗?交警部门给出了肯定的答复。交警部门举例说,去年11月11日,在发生在浙江省缙云县的一起交通事故中,一辆小型普通客车与一辆电动车发生碰撞,电动车被撞飞到了公路上。万幸的是,电动车驾驶人规范佩戴了安全头盔,尽管头盔被撞出了一个大窟窿,但并没有造成驾驶人颅脑损伤等致命伤害。如果当时驾驶人未戴头盔,

受到如此猛烈的撞击,后果不堪设想。

交警部门表示,据统计分析,电动车、摩托车驾驶人员超过一半的死因是颅脑损伤。因为当车速较快时,骑车人发生交通事故后极易从车上摔下来,如未佩戴安全头盔,一旦摔倒或碰撞到其他固定物时,不仅头部会产生震荡,而且颅脑内的脆弱组织会因为惯性在颅腔内发生二次碰撞,往往会使大脑水肿造成出血,严重时会造成死亡。而根据世界卫生组织(WHO)报告,摩托车安全头盔的使用可使死亡风险降低几乎40%,重伤风险

降低近70%;对于骑乘者,正确佩戴安全头盔可减少头部和脑部严重伤害的危险。

如何佩戴安全头盔?交警部门介绍,首先要量好头围或者试戴头盔后确定头盔尺码,佩戴时需将后部调节器开至最大;然后将头盔水平佩戴,不可前仰或者后翘;之后,将调节器旋紧,直到头盔不晃动并感觉舒适;同时,调整头盔两侧织带黑色分叉扣的高度,使耳朵的位置正好位于前后两个织带中间;最后,将下巴插口的位置调整好长度并扣紧,以下颚处留有一指空隙为安全又合适的佩戴方法。

天气晴好, 最高温度将升至25℃左右 请敏感人群加强花粉、飞絮防护

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)牡丹晚报全媒体记者从市气象部门获悉,未来几天我市以晴好天气为主,气温逐步回升,最高温度将升至25℃左右。

据市气象部门预报,未来几天内,我市受偏北气流逐渐转为西北气流控制。在这种形势下,我市天气晴好,地面持续吹西南风,气温逐步回升。16日-17日,蒙古地区有冷空气南下,我市有小雨,气温略有下降。18日天气晴好。19日-20日,西南地区有暖湿气流进入黄淮及长江一带,我市有小雨。气象专家提醒,近日暖意融融,少了降水的打扰,目前花粉浓度处于很高的级别,雨少、气温高也有利于飞絮的传播,请敏感人群加强防护。

菏泽市气象台在4月12日15

无证驾驶出车祸,心虚逃逸负全责

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯 错)定陶区的潘某没有驾驶证,驾驶电动四轮车外出时与一辆面包车相撞。潘某自知无证驾驶,心虚的他选择了弃车逃逸。两周后,潘某自首,后被交警部门判定负事故全部责任。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从定陶交警大队了解到,此次事故发生在3月9日,当天14时许,在定陶区定孟路半堤镇潘楼小学路口西侧,一辆面包车与一辆电动四轮车发生碰撞,导致车上人员都不同程度受伤。

然而,事故发生后,电动四轮车驾驶员弃车逃逸,面包车驾驶员也没有看清其样貌,这为案件的侦办带来了不小的难度。根据电动四轮车驾驶员逃跑的方向,民警通过走访过路群众、调取相关卡口监控,最终锁定了潘某为电动四轮车驾驶员。

3月23日上午,潘某迫于压力



到定陶交警大队自首。据其交代,事发当天,他驾驶电动四轮车外出办事,回家途中与面包车发生碰撞,自己在这起事故中也受了伤。他从现场离开后就去医院治疗,但由于自己没有驾驶证,心里害怕,便没有到交警部门处理事故。

3月31日,定陶交警大队事故科下达事故责任认定书,认定电动四轮驾驶员潘某驾驶机动车没有取得有效的驾驶证,发生交通事故后又有逃逸的行为,确定潘某负此次事故的全部责任,面包车驾驶员无责任。(定陶交警供图)